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FUART HIfSTU 3R 39% ST AT y -31<I=gUs FTd HIfIC :

3z +3y =5

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_3yTN4yvcEyPl
https://dl.doubtnut.com/l/_dA4Ikj1fx2xu
https://dl.doubtnut.com/l/_3JUiwXlibFc3

4, Fgfafdd & I UQdd JHIRUT &I Gld-3d=gus _Y o
FUTARd BT 3R 39 GIeT deT y -37=1=4Us 3iTd HIfaiv :

2 — 4y =5

O @ s

5. Agfeifaa O & ud® THIGNUT &I GId-37dus w9
FUART HIfSTU 3R 39% ST AT y -37<I=gUs FTd HIfIC :

y=20

O i s

6. FEfaifad & ¥ Ude UHlowUl & QIad-37d9gus ®Y J
FUTARd BT 3R 39% @I 9T y -37=I=4Us 3Td Hifaiv :


https://dl.doubtnut.com/l/_y02jkIS2SuoN
https://dl.doubtnut.com/l/_vC61dDgqZp9K
https://dl.doubtnut.com/l/_R0Eo4AAZpWW7

x+Ty=20

O s

7. Rgfafaa el &t 3ra=aug w9 § wuiaRd HIfFv 31k

31aff IR g9 gRT PIC IV =908 STd DHIfae

2r — 3y =5

O iz

8. fAufeifad Iiavon &I 3a=gug ®9 H wuiaRd HISv 3R

31aff IR g9 gRT PIe IV =908 STd HIfv

3r — 4y =10

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_R0Eo4AAZpWW7
https://dl.doubtnut.com/l/_mAfudHCNHyJH
https://dl.doubtnut.com/l/_jpWYDhJr37SE

9. fAuferfad Ifievun &1 31a=aug ¥ H wuiaRd HIfFv 7R
31&lf R 2P gRIT PIC IV 31-d=4Us STd HIfaTw

V3y— 3z =3

O @ s E

10. Rafafad Ifieol &l 3rd=aug ¥ & FaiaRd Hifav 3R

&1 IR 39cb gRT PIC IV 37~TgUs SITd HhIfST

dr — 3y = 6

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_jpWYDhJr37SE
https://dl.doubtnut.com/l/_w37J6poE3WiB
https://dl.doubtnut.com/l/_rA9GoFRsDRel

1. Agfafaa Ihevol &1 3a=gug ®9 7 wuidRd HIfFe 31

&l IR 34cb gRT PIe U 37~TgUs SITd HhIfST

Jy+2=0

O @i s E

12. fFAgfafEaa Iiievol & 37a=gug ¥ § wuidfd HIfFve 37k

& IR 39cb gRT PIC U 37~TgUs SITd HhIfST

d3r +2y—12=0

O i s

13. fFAgfaifaa IRl &I o 19 J ®UidRd HIfsTe dem 390!
T fag I TP gl 3R o AT & x -3181 & &1 & i


https://dl.doubtnut.com/l/_GZtv3xtAn1SQ
https://dl.doubtnut.com/l/_PRG5gYF0nOHn
https://dl.doubtnut.com/l/_x1JdLPAocTpC

V3T +y—8=0

O a3

14. fRgfafdd ol &) o ®u § ®YiaiRd HIfaTe d21 3961
7o foig & ol gl 3R @ a1 e[ x -3781 & oId BT HI0T
ﬁmﬁﬁr@

z+y—2=0

O drdr s

15. AAfefad THBIUN Bl T BT H RUTART HIfTU dAT 37!
7o foig & ol gival 3R @ a1 e[ x -3181 & oI BT HI0T


https://dl.doubtnut.com/l/_x1JdLPAocTpC
https://dl.doubtnut.com/l/_w95XhmDhFb7H
https://dl.doubtnut.com/l/_FCRVPpGrLZAD

16. Fgfeifad IRl &I o 19 T ®UIdRd HIfsTe dem 39!
7o fog & ol gl 3R @ daT e[ x -3181 & dId BT HI0T
ﬁmﬁﬁr@

r—4=0

O drdr s

17. FAfeiRad Il &l e ¥ § [Aidivd HIfSTU deir 390!
7o foig & ol gival 3R @ a1 e[ x -3181 & oI BT HI0T


https://dl.doubtnut.com/l/_FCRVPpGrLZAD
https://dl.doubtnut.com/l/_0tlKv1AkhQz6
https://dl.doubtnut.com/l/_CfnGWq3MwXzH

z+y=4

O a3

18. i IRl &I o 19 T ®UIARd HIfsT dem 39!
7o foig & ol gl 3R @ a1 e[ x -3781 & oId BT HI0T
ﬁmﬁﬁr@

x—+3y+8=0

O a3

19. AAfefad THBUN Bl T BT H RUTARNT HIfSTU dT 37!
7o foig & ol gival 3R @ a1 e[ x -3181 & oI BT HI0T


https://dl.doubtnut.com/l/_CfnGWq3MwXzH
https://dl.doubtnut.com/l/_vZLwyYKQA2LS
https://dl.doubtnut.com/l/_qQsIQQkpS60u

V3T +y+2=0

O @ s E

20. Uh 3T & HaxvT g 3z — 4y + 10 = 08

(i) @TeT (ii) x dAT y 3{~=1gUs

O s

21. fdg3ii (1, 2) a1 (-3, 1) & STl gS Y1 o1 FHfiaor e
ST el R H~gus Reprel| afg g1 foig A g9 3@ R Wi

3V @S Pl AHETS p &, dl p BT A [Habral

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_qQsIQQkpS60u
https://dl.doubtnut.com/l/_gDzuYWxvaFEb
https://dl.doubtnut.com/l/_vJ2NmQ0RWRYh

Exercise 18 6

1.3G13 22 — 3y + 8 = 0 AT 4z + by = 6 BT Uicg foig
APl

O s

2. fAafafad Y@ oAt &1 ufa<sg fag ATl

2¢ +3y—6=0,3x —2y—6 =0

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_vJ2NmQ0RWRYh
https://dl.doubtnut.com/l/_2sR1hWaOfX6W
https://dl.doubtnut.com/l/_vVIWwpbL4MOG

3. Pifoi Y gl & wferedss g el

z=0,2x —-y+3=0

O s

4. m & 6T AF & flU 3T max + 2y + 5 = 0 @I al
r — 4y = 3Tz 4 2y = 9 F Ufawg fog I JEd 8l

O s

5. 30 s &1 &a%d e SRIbl o=mit & FHiewr
frgfafad 8|

y+2x=3,4y +x=5ddT 5y +3x =0

- Y


https://dl.doubtnut.com/l/_giuVbtALCDys
https://dl.doubtnut.com/l/_TagAqSNb96jx
https://dl.doubtnut.com/l/_PBCBTZdF3xul

L HMHo™I VNN K4 ) |

6.3EBy —z =0,z +y=0d4Tz — k=03 g4 BAysi
BT AAPB fpIe |

O drd s

7. fooalt Ayst Y T3l AB, BC 3R CA o THIDBRUT HHLE
br —3y+2=02z—3y—2=0aATz+y—6=0%l

ol A T BC W & &I JHIHBR0T Al |

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_PBCBTZdF3xul
https://dl.doubtnut.com/l/_oqt09hPFbjD9
https://dl.doubtnut.com/l/_QMrcXP6kMlrB

8. y -3181 & AR Y@ bl AHIBRUT (AdbTel i FAgfafad vear &
T & Al fig I 51Tl &

r—Ty+5=0dd3z+y—7=0

O @ s

9.y -3181 & AR YW Bl AHIBRUT fAdbTel 3t FAgfafad vear &
PoH] & Yfaesg foig A STl 8

x—Ty+5=0ddM3x+y=0

O s

10.fdg (-1,3) A& 3z — 4y — 16 = 0 R TiJ IV oI & TG

CAREERICAECAN]


https://dl.doubtnut.com/l/_5TxWdQRnf4kp
https://dl.doubtnut.com/l/_NgWrzQqY4Ykx
https://dl.doubtnut.com/l/_mbG7TmAboqgM

O @i s

11. 3 BT & o o 1 fA2Iies ATl foraes &y (-1, 3), (2,

-1) @21 (0, 0) 2|

O ddism

12. 39 A1 & 3iddadp &1 (e Fee bl qsmy
r=3y=4 ad 4z + 3y =12 & By & HgH oft
fAepred|

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_mbG7TmAboqgM
https://dl.doubtnut.com/l/_e2jIC8zyWZtW
https://dl.doubtnut.com/l/_3GkCX2hfuzdC

13. 39 BT &1 uR b [AebTet foraeh
‘JﬂEIIQ° 3r —y+3=0,3z +4y+3=0 T

z+3y+ 11 = 08l

O @ s E

14. 31 N1 T uRdbg Aebret foraeht

i (-2, -3), (-1, 0) LT (7, -6) &1

O iz

15. fasaft gt & <1 oW (4, -3) AT (-2, 5) &1 IS BT T o
Fe (1,2) & dr A1fad B9 P g9bT T i (33, 26) B

- Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_BmXeiWUrYvNw
https://dl.doubtnut.com/l/_I9yXaH8q9qya
https://dl.doubtnut.com/l/_33ALdxR1fgQC

L Mol 9NN K4 )

16. 39 B &1 @ bz Few Gad s

t+y=12zc+3y=6auTde —y+4 =08l

O S s

17. rfad ) 1 FAgfaf@a Y@ @ €1 370 ufa<se fdg
ECAR]

5 — 3y = 1, 2z + 3y = 23, 42z + 21y = 257

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_33ALdxR1fgQC
https://dl.doubtnut.com/l/_L6Er8e2jISol
https://dl.doubtnut.com/l/_Ra4C0oQJ06IF

18. 35119 & Y fARfIfd ATt ves faigmt & a1 &

2t +3y—4=0,z —5y+7=0,6c —17y+24 =0

O s

19.m & AF Ao afe @MU y =z + 1,y = 2(z + 1)
daly = maz + 3 @b g &l

O S s

20. m &1 AF Tt arfe FEfafd WA y-318l R U6 fig W
gfcreesg By |
mx + (2m+3)y+m+6=0 qaor

2m+ 1)z +(m—-1y+(m—-9) =0


https://dl.doubtnut.com/l/_kTD7M9Z5egGT
https://dl.doubtnut.com/l/_duiefTH8cqU4
https://dl.doubtnut.com/l/_kK51KoNqF8Pf

O @ s

21. k G2l oM e afe Y|
2r+y—3=0,5z +ky—3=0 ¥ 3z —y—2=0

U o &

O @ s

22, U B fean & foras ofid A( — 2,3), B(—4,1) duT
C(2, 5) I AfABBT & Ifiavur Fer aur feaemi $i 3 ve
fdg w et &l

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_kK51KoNqF8Pf
https://dl.doubtnut.com/l/_EoUwqoTQLTwF
https://dl.doubtnut.com/l/_oMh3IllD7Ymm
https://dl.doubtnut.com/l/_0ImWt9tMYYGN

23. g HIfaIv fob BAYsT 61 NSl T TR[E Y3 R 8 -
o T A & |

O @ s E

Exercise 18 7

1.3@131 92 + 3y — 4 = 0T 22 + 4y + 5 = 0 I g &I

31t BT FAdbIa |

O s

23T z = a AT by + ¢ = 0 & &I Bl BIUT (A |

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_0ImWt9tMYYGN
https://dl.doubtnut.com/l/_m1dpQqKD3kYl
https://dl.doubtnut.com/l/_8ZFS1TAq6lg8

3.3@B30 3z +y=1dY z + /3y =1 & &I BT BIUT
@I

O S s

4.wﬁﬁﬁﬁwg+%:1aan%—%zlw

e g

O @ s E

5. @i & B k(£0) F W A B v ¥

k:2a:—|—ky—|—1 = O,W:c—ky: 1R o gl



https://dl.doubtnut.com/l/_8ZFS1TAq6lg8
https://dl.doubtnut.com/l/_WqbWI6kTDh2w
https://dl.doubtnut.com/l/_oDpdUsGqKTyG
https://dl.doubtnut.com/l/_V98oC3bPa3Zi

6kpfraAdd v 2 —y+2+k(2z +3y) =0

RE3z +y=0FIATR & ?

O s
7. fad G & ELcily
2 —3y+1=0z+y=3,2x — 3y = 2 adT

T = 4 — yUP JHR IqYT 9-1d 2l

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_V98oC3bPa3Zi
https://dl.doubtnut.com/l/_HS3jvIUk23zb
https://dl.doubtnut.com/l/_ewW1MJoocd87

8 0 ¥ nm# & &9 0 & HA [d I @

zcosf + ysinf = 2@ ¢ — y = 3 W gl

o3 w3 w3 |3

Answer: B

O @ s E

9. e ¥ z-3y+5+klz+y—3) =0 @

T +y=1RdAEga kBl


https://dl.doubtnut.com/l/_5ckBfTAvZAND
https://dl.doubtnut.com/l/_eCrwQgCzTe0i

O @ s E

10.3G1 7z — 9y — 19 = 0 fg3l (h, 3) 3R (4, 1) A 1 aTett
G B JHBIVT TR Yfereesg deil gl h BT AE B0

O s

1. 5t R B e Y i 3 & P R, AR,
oTre T Ifgardt 1

x—2y+3=0dd12x —4y+5=0

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_eCrwQgCzTe0i
https://dl.doubtnut.com/l/_w4xtk2FGsGsB
https://dl.doubtnut.com/l/_2NzG75sfGQtn

12. 519 B3 6 Faforfad war Al § & S afasd), iR,
oTr deuT IfuTe &

2 + 3y +5=0d414x + 6y + 10 =0

O @ s E

13. 5/ &} & Amfaied Yar a1 & 3§ $H ufa<sdl, ImHiR,
ot doT Ifaure 8

z—y+1=0ddTz4+y+2=0

O s

14. 577 R ) ABTARRA a1 T § @ S HRredd, AR,
o a7 AfAaTe 2l



https://dl.doubtnut.com/l/_LOIrste2qYGZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Dbw4b2GRLA2c
https://dl.doubtnut.com/l/_TNhf9zBW5yUA

r—y+2=0d¥42z —3y+5=0

O s

15.181g (2, 3) 9 IR g8 Q W@V 45° BT HIUT S &1 Ife
S0\ U ol &Tct 2 &, Al gIe! &le fAare |

O S s

16. fig (2, 3) A el g8 &1 WV 60° Wl el &l I
U A1 HI T 2 &, Al GEs &bl AHIBR0T FApra |

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_TNhf9zBW5yUA
https://dl.doubtnut.com/l/_FlBzEZQIKdab
https://dl.doubtnut.com/l/_xonXlohSnBht

17.361 ¢ — 2y = 3 T 45° &I BIUT g41 dlell @137 H ere
AP

O s

18. fig (2, -1) & STl § 3WM 62 + 5y = 8 &/ 45° &I BIUI
ST dTelt 3T BT FHIBRUT fdbIal|

O ==

19. fo3fl FHfgaTg FHHIOT BYs & Ui (FHBIUNG i3 &
gfieRur od Hifsr Ife sk BT B gHiee

z — 2y — 3 = 0 & a1 gH®Io1 aret oY (1, 6) W 8l

- Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_sGKUIymngfhV
https://dl.doubtnut.com/l/_0GS13qwDWdMR
https://dl.doubtnut.com/l/_gvnVXUZa52Bu

L HMHo™iI ININ K4 )

20. THPIUT YT & bof & 3id faig (1,3) 3R (4, 1) &1 BT &
TG (THDIUIY YI137T) &b HHIBRUT 51T Hifiv|

O S s

21. 47 foig & IR g8 &M /3z + y = 11 § 45° &I BIUl
ST g8 1 &1 FHIER T ST hifsTe|

O @ s

22. fig (1, 2) & STl Uep adf I QI 130 & FHewoT Apled
forgent Ues famuf 4z + 7y = 1221

[ |


https://dl.doubtnut.com/l/_gvnVXUZa52Bu
https://dl.doubtnut.com/l/_yIVfAP3fhy2p
https://dl.doubtnut.com/l/_qbhxKZdISiSo
https://dl.doubtnut.com/l/_YtibIlouLD6k

| @@ difsal 3R e

23. fdig P(1, 2) & STl g8 Ueh 3T x 3187 Pl &/ faom d 60°
BT PIUT FATCA & adT Ig P & uie afaomasd feen & 15° 3
grrRh STt &1 e Y & S A F1 GHiawr e |

O @ s

24. U A1 G gt W1 61 T B PAT &1 ARG F g &b
P07 BT WA % &, a1 Y37l & & fApra |

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_YtibIlouLD6k
https://dl.doubtnut.com/l/_9w7CbbTOONPC
https://dl.doubtnut.com/l/_sGLM9kaxuXVs

25. 37 IRt @3 &1 gHieRuT FAadTe i g (2, 3) & IR &

AT IRAIGI x - 2y =3 T 45 o B DIV FTAT &

O s

263GV y =3z + 1,2y =z + 3y =mz +4 W

A RY I T (ATd) &l dl m DI 7 id Hifiv|

O S s

27.fsig (1, 2) A €Ia STTAdTeil Ueb YebI2l fabvuT x -38] & foig A
wTafdd gt & 3R wIafda feor g (5, 3) A g ST 81 A
& fAderie SiTd Hifsivl

- Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_OBKMziDgDn3k
https://dl.doubtnut.com/l/_R77Yl89BDxVU
https://dl.doubtnut.com/l/_7ZNZegmSLOBp

L HHo™iI 9NN K4 )

Exercise 18 8

1.18g (3, 4) A IERA g8 W@ = + 2y = 3 & FHRR 3G B

IRl fAdre |

O S s

2.1dg (-2, 3) A Il g 3W1 3z — 4y + 2 = 0 & FHR I
B THIBI0T fABTA |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_7ZNZegmSLOBp
https://dl.doubtnut.com/l/_u9Z6LcLLyvDu
https://dl.doubtnut.com/l/_XgD6M5yyd52S

3.1dg (-2, -1) & STl g8 ¥WT = = 0 & AR 3T BT FHIBT
fApret|

O s

43" 3z — 4y + 6 = 0 & AR a1 f§g37 (2, 3) AT (4,

-1) & Hey fdq A IRl g 3T BT FHIBRUT (AehIed |

O S s

5.9 (2, 1) @ STt g8 3G BI FHiBR0T Rebred St foigat (2, 3)
qaoT (3, -1) &I AAMaTel 36T & AR 2

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_VQENXkieGVR0
https://dl.doubtnut.com/l/_hr07zkmXsYpK
https://dl.doubtnut.com/l/_pbNAUA4aoV4A

6. fig (o, B) | STl g8 &M Iz + my +n = 0 & FHR
3T BT HHIHRUT BT |
Al +my —la—mpB =0
B.lx + my+la—mpB =20
Clr+my—la+mpB=0

D.—lz +my—la+mpB =0

Answer: A

O @ s

7. 339 31 BT GHIHRUT ATl fSesT y -37=1=aus 4 ¢ dT 3if

I 2 — 3y = 7 P FAK &l


https://dl.doubtnut.com/l/_LddMtZqVN1ZU
https://dl.doubtnut.com/l/_Ft57OCGiDCgl

O @i s E

8. g Hifow H &g (zq,y) I I dlell &
Az + By+C =0 & FARR @ B JHGOI

Az — 1) + B(y — ) = 0%l

O @ s E

9.3\l 2z + 3y + 11 = 0 & HAR 37 3@ Bl JHIBIU]

ATt o gpT 378l W 31=a=gus) o1 APT 15 gl

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Ft57OCGiDCgl
https://dl.doubtnut.com/l/_pO1rlIDZjCkL
https://dl.doubtnut.com/l/_rxkTBpwSR85K

10. faig (-2, -1) | STl g8 W y = x W THd T BT FHIGRT
IEEaEl

A—z—-—y+3=0

Brx+y+3=0

Cz+y—3=0

D.—z+y+3=0

Answer: B

O @ s E

1. fdig (2, 5) A ATl g8 dAT@N 22 + 5y = 31 W T 31 Bl
FHIeBR0T ATt |


https://dl.doubtnut.com/l/_YCmzxIj4AipO
https://dl.doubtnut.com/l/_d2P35nxGLWXf

O @ s

1238 z — 2y + 3 = 0 R o a1 fdg (1, -2) F IERAT §8
3G BT JHIBIUT APl |

O s

Bz — Ty + 5 = 0 R oI T x -3~<7=4U8 3 dlel QT Bl

IHIHRuT fAbre |

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_d2P35nxGLWXf
https://dl.doubtnut.com/l/_1DL8bFtQmga4
https://dl.doubtnut.com/l/_bsvhQuhvYOh8

14&@1%+%: 1 &R & d7 39 fdg & T8l I8 y -3781 &

gfereede dl & A STl §8 9T Bl HHIBRUT fehred|

O s

15. 7T fdig A STl g8 %1 7z + 2y + 7 = 0 W o I &I
FHIBR0T fApTed |

O S s

16. g (o, B) A Rl g WM Iz + my +n = 0 R &
I BT YHIBUT fABTA |

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_BvFX1p4iNDVu
https://dl.doubtnut.com/l/_RS8xpfavQjFo
https://dl.doubtnut.com/l/_b661NsfFw0jV

17. fdg (acosf,bsinf) & S g @
%cos@ + %sin@ — 1 R o 3T BT HIHUT b |

O s

18. fdig (— 4, — 3) A Sl g8 fdg3n (1, 3) a1 (2, 7) A
fATAaTE! Y1 IR o7 ¥ &1 JHIBUT (bl |

O S s

19. o1 fdg AT (4, 6) DI A dTcll 3T & & el P
THIBRUT (bl |

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_oWGxTnT2Pwy5
https://dl.doubtnut.com/l/_ErdEz2PiZLUW
https://dl.doubtnut.com/l/_uO9eD0IlGcxo

20.f§g P(1, — 2) A& 2z — y + 1 = 0 R WA IV e &b

q1g & fAgelie fAara|

O s

21.f8g (-1,3) @ 3z — 4y — 16 = 0 R Wi 9T e $ UIG

P fAGer® Al

O S s

22, faig3fl P (-1, 2) AT Q (5, 4) DI AT dTell ¥&@T 6 T
AT |

O @i s E



https://dl.doubtnut.com/l/_rrHafC4RVX6h
https://dl.doubtnut.com/l/_GrsYJ6nkfQq5
https://dl.doubtnut.com/l/_8UPGWZ40Eban

23, fig (1, -2) &1 W@ g4l 2z —y+ 1 = 0 # yfdfew
IEEAE]

O s

24. fig (3, 8) &1 ¥W1 z + 3y = 7 H, 3@ &I gUUT A §U
vfdfer Srd Bifsel

O S s

25. I faig (2, 1) o1 fosell I qqur & wfdifer (5, 2) €, o gdur
BT JHI0T AT |

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_nUe2zqtWusK5
https://dl.doubtnut.com/l/_YQFNr1vpkXD1
https://dl.doubtnut.com/l/_6wc4LMN3B4uM

26. fdg (2, 6) 3R W 5r —2y+ 14=0 @Al
2y = 8 — Tz & Yiawq fdig @ Sl g8 Y &1 gl
AT |

O @ s E

2738 ¢ + 2y —3=00aAT 4z — y+ 7 = 0 & Afasq
fdg @ oRdl g 39 ¥ & FHiewu [ S

5z + 4y — 20 = 0 b JHTR gl

O @i s

28. 33 ¢ + 2y = 5 YT 3z + Ty = 17 & =g foig A
TRl g8 dT 3z + 4y = 10 W oTrd 3@ BT FHIBRUT (ATt |


https://dl.doubtnut.com/l/_3xFwCquG8tlT
https://dl.doubtnut.com/l/_HKirlHdLY8kH
https://dl.doubtnut.com/l/_bwQaibibajZI

O @ s

20.%E@BN ¢ + 2y + 3 = 0dAT 3z + 4y + 7 = 0 & ufa<sa
fiig & STl g qATIW y — o = 8 W o7k AT Bl HHIBRUT
fApra|

O @i s E

30 T e gHiewol 2z —3y+4=0 3R
3z + 4y — 5 = 0 ¥ AR IeT 7 g2l & WfY foig W @sl
g 3 Tflewur 62 — Ty 4+ 8 = 0 A AFRAT 9y R =FH

Y H qgHE IEdl &1 3P gRT HTHNA G BT FHBR0T S
$Hifavl

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_bwQaibibajZI
https://dl.doubtnut.com/l/_w2Km2wnniMXb
https://dl.doubtnut.com/l/_9mB2iFqkw820

31.2¢ + 3y + 1 = 0dUT 3z — 5y — 5 = 0 & Ufc<q fig A

STt §S T 3787 & AT Il §S 3T BT FHla T fehred |

O s

32.@ﬁ3x—y:5ﬁ?w+3y:1$9ﬁ@3®§®ﬁ
arell &1 BT JHIBUT STd ISV 37 378 F JHM 319U

ST 21

Az+59—7=0

B.5z — b5y —7=0

C.5z +5y—7=0


https://dl.doubtnut.com/l/_9mB2iFqkw820
https://dl.doubtnut.com/l/_Fh0WB602mKZK
https://dl.doubtnut.com/l/_yQGhVSVubmM9

D.5z +5y+7=0

Answer: C

O S s

33. foeeft AR ISt ABCD &t iU AB 3R AD WHHEF
2 —y+1=0 @ z+3y—10=0 & da1 C fig

(—1, — 2) &1 fawof Ac g1 BD H1 GHiRuT AT

O @ s E

343" A 3z + 4y = 7TAUATx — y + 2 = 0 & Ufa<sq fig A
STl g8 31 BT FHIBRUT bt ST &t 5 2

V. YN l


https://dl.doubtnut.com/l/_yQGhVSVubmM9
https://dl.doubtnut.com/l/_vozTXefQMfUl
https://dl.doubtnut.com/l/_ePEmrvI5J4ba

Y diisdl IR o J

353030 22 + 3y — 4 = 0 dYT = — by = 7 & Ufa<yg fdg
3 ST §8 39 31 B THSRUT FAPTc foIapT x 38 -4 B

O @ s

36. AIfdd & B (1 +A) +y(2—A) +5 =03 [A=Ad
Y@ ves Y fog d St 81 g FAfga foig &1 oft feered|

O s
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https://dl.doubtnut.com/l/_ePEmrvI5J4ba
https://dl.doubtnut.com/l/_sQjE3fAhHJEE
https://dl.doubtnut.com/l/_IbNJivl6DBPm

1.3 B HI g (3, —4) dAT (2,6) ¥ 3z —4y =8F
A 1 fawdta vl & g

O s

2. fezme &1 figl (2, — 1) a7 (1, 1) @M 3z + 4y — 6 =0
& faodra alf & €|

O S s

3. faigall (3,4) @AM (—1,1) BFI™W@ 6xr+y—1=07®
e fRfd Si1d B3|

O @i s E



https://dl.doubtnut.com/l/_5n7a7AjMHEo3
https://dl.doubtnut.com/l/_AuGfK2kRCQYc
https://dl.doubtnut.com/l/_fONe6SmHuHcI

4.f8g (— 3,4) A¥@ 3z + 4y — 5 = 0 R Tid 9T & &I
GISIEAECA]

O s

5.f9g (3, — 5) BI¥WI 4y = 3z — 26 A TTrad gl FepIei|

O @ s E

6. 337 2z + 3y = 21 AT 3z — 4y + 11 = 0 & UfI<Esq

fdg AW 8z + 6y + 5 = 0 H g ATt

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_SX6X8esz8eQO
https://dl.doubtnut.com/l/_LFbroLCo5Hc5
https://dl.doubtnut.com/l/_hnOAnS5rEAN5
https://dl.doubtnut.com/l/_oifhS8kFPqx0

7. A(2,3), B(4, — 1) a1 C( — 1, 2) <0isi arel fBAiyst 7 o
AT a8 fAwTd|

O s

8.x- R B ARG, B S + L = 1304
SPIS &

O S s

9.y-yawﬁq®®§?ﬁqﬁm§+%:lﬁgﬁ4
SHTS 87

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_oifhS8kFPqx0
https://dl.doubtnut.com/l/_Vd7Dl2qf5qxG
https://dl.doubtnut.com/l/_kLqpG5S1feaz
https://dl.doubtnut.com/l/_S7fGwlErm8kg

10. y -3¢ W foig Aol fSaeh Y@r 42 — 3y — 12 =09

ofread git 3 &1

O @ s

1.3 3z — 4y = 5 & TAR SAY SIS gl | A 3@l &
gHtevor AT |

O s

122383 2z —y+1 =07 2z — 3y + 5 = 0 & Ufsg
ﬁgﬁaﬁgéﬁg(3,2)ﬁggﬁw@HW$rmﬁw
fAebred|



https://dl.doubtnut.com/l/_S7fGwlErm8kg
https://dl.doubtnut.com/l/_cEdJN8a7OKJm
https://dl.doubtnut.com/l/_9Rxq8WDfVf2U

13.3f¢ foig (1, 1) AT az — by + ¢ = 0 R A DI TS 1
1 1
e
O @ s

14, g1 fdg & g3 (cosb. sinf) 3R (cos ¢. sing) &
fAeT areit Y@M &6 wifded g2l SiTd Hifsiv|

O S s

15. Tfed &3 B ¥@13ii 4 + 3y = 11 AT 8z + 6y = 15
aﬂiraf?ramaﬁgﬁl—z%l



https://dl.doubtnut.com/l/_9Rxq8WDfVf2U
https://dl.doubtnut.com/l/_ClJjfpX3iOnd
https://dl.doubtnut.com/l/_CNcuw0glkeac
https://dl.doubtnut.com/l/_dkvqEI9EVgpr

16. GARR YW@ 32 — 4y +5=0dd 3z —4y+7=0

% e Bl gf) Frepre

O @ s

17. AfE U =R fdg P(z,y) A @3 2 +y— 5 =0 3R
3z — 2y + 7 = 03 AMfiga gl &1 APT T 10 e df qarfsv
& P 319 ® F U 3@ R T FHRAT &

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_dkvqEI9EVgpr
https://dl.doubtnut.com/l/_sSC30K5cypLz
https://dl.doubtnut.com/l/_kGkwY04hZlpv

18. AR GBI 9z + 6y — 7 =03R 3z +2y+6 =09

THGIY I DI AHIBRUT SITd IfSIv|

O s

19. 33 y=mz +c d¥ y=mz +d & s B G
eI

O S s

20. &=t @f H AU br — 12y — 65 =0 aAl
bz — 12y + 26 = 0 &1 3 BT &3t BT

A. 47 3 SBTS


https://dl.doubtnut.com/l/_DjJ3DQKvIHaQ
https://dl.doubtnut.com/l/_gioxxEDpwweb
https://dl.doubtnut.com/l/_5z2OrxJ9EmWF

B. 51 I SIS
C. 49 T°f SHIS

D. 48 9 SIS

Answer: C

O s

21. 25 Ff &% ard f & & Y5V 3z — 4y = 0 dAT
4z + 3y = 0 &1 39 & 4= & il Fea qoft dug
3 ferd|

A3z —y+25=034z + 3y +£25=0

B.x —4y+25 =034z +3y£25=0


https://dl.doubtnut.com/l/_5z2OrxJ9EmWF
https://dl.doubtnut.com/l/_DkgrXIVzNaov

C3zr —4y+25=03T,4z +3y£25=0

D.3z —4y £ 25 =03,z +3y £ 25 =0

Answer: C

O s
22. arfad P 3] 13
V3T +y=0,,3y+z=0,,3z+y=1 T

V3y + z = 19§93 THR IgYT P fdpu] IR FHADI0T W
gl

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_DkgrXIVzNaov
https://dl.doubtnut.com/l/_91X3RwEI9gft

23, feame &l ELciEn|
ax +by+c=0,a1c +bjy+c=0,ax +by+c; =0
ddl az+by+c =0 U IHAQST A0 € IR

a2—|—b2:a%—|—b%

O @ s

24. feamy &l BLeiEi
., Yy _z2_Y¥_ 2, 9_ 129 _
P S AR YTy
3 7 FARR IS F ol weR o 2

O @i s E



https://dl.doubtnut.com/l/_aPNWF72CFNYq
https://dl.doubtnut.com/l/_ANdmBHSqdhPa

25, fopaft 3mgd &Y U Y11 3z — 4y — 10 = 0 & AT SAP al
ot & fAcerias (— 2, 1) a2 (2, 4) &1 31d &1 &%t fAdla
AT 3P 39 fapul &1 aHteul Al 5t fag (— 2, 4) I STl
gl

O @A s

26. ITd B B IV ax + by + ¢ = 0 Th JAITYS F1d &

2¢c2
for g 89%hd —— gl
|ab|

O @i s

27.%@3@%( a2 —b2,0) 3R (— a? —b2,0> feigati
¥ %cos@—l— %sinOZ 1 R R 70 e Bl TSl Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_dxhKx6kObY7N
https://dl.doubtnut.com/l/_DOQYDL9XqrhT
https://dl.doubtnut.com/l/_9OS0xdqYizIk

UG b gl

O s

LI WU me +y=1d0Tz +ny =2 AR &, d m
3R n & g Ty &

Amn= —1

B.mn =1

Cm=n

D. g9 & &g el

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_9OS0xdqYizIk
https://dl.doubtnut.com/l/_MbyolrU9SNHn

O @i s

2.3fREI\MT 3z —dy+7=0dAaz + 6y + 1 = 0 RER
AgE MadPIAMAE:

A 4

B.5

C.10

D.8

Answer: D

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_MbyolrU9SNHn
https://dl.doubtnut.com/l/_cjX4AzFpUcsX

3.IRANEBN 22 +3 =003y = 5 b A BT PIUT &

A.0°
B.30°
C.60°

D.90°

Answer: D

O s

4. (4, 0) A IERAI §S 2z — 2y — 3 = 0 P FHAR I &I
I THIBR0T &


https://dl.doubtnut.com/l/_ZYblHy95fXAz
https://dl.doubtnut.com/l/_wjBJnDyCNTYD

A2z — 2y =10

B.2z — 2y — 8 =0

C2x —2y+2=0

D.z —y=4
Answer: B
Qaﬁ%ﬁ’rmﬂﬁ

5. 815 (3, 4) I TSR g8 x 3181 A 45° BT DIV §1A s el
&I JHIDHROT &

Az—y+1=0

By—z+1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_wjBJnDyCNTYD
https://dl.doubtnut.com/l/_UYWEdPhkliNS

Cx+y—7=0

Dy+x—-1=0

Answer: A

O S s

6. U Il ¥ (1, -2) A IRl & dUT x & I 135° &1 HIUl
AT &, 39 WM BT JHGRUT 8

Az+y=0

Bz—y+1=0

Cz+y+1=0

D.—z+y+1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_UYWEdPhkliNS
https://dl.doubtnut.com/l/_wlS9UYffctsq

Answer: C

O @ s

7.18ig (2, 3) | R g% 3187 A SRISR 37T WS Ble dlell AR

T BT HIBRT &
Az+y=>5
B.x —y =25
C—z+4+y=25
Dz +y= —95

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_wlS9UYffctsq
https://dl.doubtnut.com/l/_tNvfHxWpAqQ2

8. fdg (1, 3) A IRl §s &l A JH 3~TLs Ble dlell
B FHIBRT ¢

Az +y=4

Brx —y=

C—z+y=4

D.z +y=4

Answer: A

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_tNvfHxWpAqQ2
https://dl.doubtnut.com/l/_TfH1cKGcftsx

9. (2, 3) 3R (4, 1) B AATAGTA IWRGUE (1, 2) 3R (4, 3) B
e aTelt 3@ & foRT 31ura & fywifaia it g a8 &

A 3:1

B.1:3

C.2:3

D.3:2

Answer: B

O @ s E

10. fdig (-8, -12) AT (-16, -2) P! ATl YERIUS & T 37elD
&1 THIBROT & -


https://dl.doubtnut.com/l/_a8hZHjSTua08
https://dl.doubtnut.com/l/_JwHd42zjmhXD

Adz —Ty+13=0

B.dx + 7y — 13 =0

C.dz + Ty + 13 =0

D.7x +4y+ 13 =0

Answer: C

O S s

1. g (4, 3) @ IERAT § @M 3z + 4y = 12 & FHR @I
&1 JHIHRT 2:

Adx —4y=24

B.3z +4y =17


https://dl.doubtnut.com/l/_JwHd42zjmhXD
https://dl.doubtnut.com/l/_zSUxxjv7qngx

C.3z +4y =24

D.3x —4y= — 24

Answer: C

O @i s

12. el Beciy ax+biy+c =0 LI

asrx + b2y+02 = OW%HE

A—+-—=0
by by

g L _ b
a b2
cu_@
by b


https://dl.doubtnut.com/l/_zSUxxjv7qngx
https://dl.doubtnut.com/l/_GIgwVUs7yX3E

Answer: B

O i s

13. el Becily aix +by+c =0 GEI
asx + byy + ¢y = 0 T g3l I

A. a1y = b1b2

B. a1b1 = a2b2

C. a1b2 = a2b1

D. aijas + b2b2 =0

Answer: D
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https://dl.doubtnut.com/l/_GIgwVUs7yX3E
https://dl.doubtnut.com/l/_wzKI5AHdeJ0s

14. (5, -11) T@AT (7, 3) DI fAcHdC Y@EUE & Heafdg A

TSRl §S T T 5z + 2y = 11 & FHRR WA 3G B
TR & :

Adxr —4y—18=0

B.3z — 4y — 18 =0

C.3z+4y+18=0

D.3z — 4y + 18 = 0

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_wzKI5AHdeJ0s
https://dl.doubtnut.com/l/_qj3onKKWeWuG

15. IR W 252 +4ly — 8 =0T 5z + Ty +9=0
foesdq fdg A RN g8 2z + 3y + 7 = 0 & AR I
[ BT FHHT &

A 12z + 18y + 12 = 0

B.18z + 12y + 11 = 0

C.12z + 18y + 11 = 0

D.12z + 18y — 11 = 0

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_CzSehnEVIrfI

16. A IR Y@ 3z —y +2 = 0,22 — y + 3 = 0 AT

T+ my — 3 = 0% I 8 & falv m BT AF &:

A 4

B.3

D.5

Answer: A

O @ s E

17.18g (2, -3) ¥ WA 3G 4z + 3y + 16 = 0 R W IV T a

ﬁmlé%


https://dl.doubtnut.com/l/_w1mnCXdlm4ai
https://dl.doubtnut.com/l/_zyI9GQgxe7qK

A. 4 3HTS
B.3 SIS
C.5ghls
D. 2 $PI%

Answer: B

O S s

18.3@B3N 3z +4y+5=00dU 3z +4y+ 17 =0 & ™

S


https://dl.doubtnut.com/l/_zyI9GQgxe7qK
https://dl.doubtnut.com/l/_OAioMZvTGn1B

Answer: D

O S s

19. T IHT-R IqysT PQRS & faasul W@ = + 3y = 4 9T
6x — 2y = 7 & 3L &, A PQRS EPT Ub

A 31Ad

B. I

C. b1 Tt


https://dl.doubtnut.com/l/_OAioMZvTGn1B
https://dl.doubtnut.com/l/_KXWMuSdbSAZj

Answer: B

O i s

20.f8g (2, 4) AW z +y = 1 R Y IV o & UG Pl
ﬁé?ﬂ'ﬁ%:

A (1/2,3/2)

B.(—1/2,3/2)

C.(4/3,1/2)

D.(3/2, —1/2)

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_KXWMuSdbSAZj
https://dl.doubtnut.com/l/_zPQI9mZczgyD

21.AAT A P = (—1,0),Q = (0,0) a1 R = (3, 3,/3)

o faigt &, At PIoT PQR I THIGUTSIS T gl 2:

D.z ++/3y/2=0

Answer: C
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https://dl.doubtnut.com/l/_zPQI9mZczgyD
https://dl.doubtnut.com/l/_2t97acnusW7j

22. 39 WA @1 o] JHIBRUT 311 fdg (4, 3) A ISR & a7 el

TR 37 37=F WS Hedl g 3BT APT -1 8, 8P :

A.%—i—%: —13ﬁ?_i2+%: —1
B%—%: —13ﬂ?_i2+%: 1
c.%+%:13ﬂ?%+%—1
Answer: B
O @i s E

23,38z — 3y + 2 = 04T 2z + 5y — 7 = 0 & UfI<sq

fdg & IERA g8 IWT 3z + 2y + 5 =0 R oW 3@ &


https://dl.doubtnut.com/l/_PMS1LmxhpNlr
https://dl.doubtnut.com/l/_GQXE9GYIy1h2
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A2r —3y+1=0

B.6x — 9y + 11 =0

C2x —3y+5=0

D.3x —2y+1=0

Answer: A
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24.3g A (3, 4) A ISR §S U A IWT1 SH TRE & Bl SHPI
el & dg 3=F Wied 9PT A W AN 8idl 81 ST
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https://dl.doubtnut.com/l/_GQXE9GYIy1h2
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Cdr +3y =24
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Answer: D
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